
Avstrijske dežele. Cesar in cesarica 
ostaneta na Vogerskem do sred decembra. V 
delegacijah je dr. Rieger vprašal, kaj je s Bosno 
in Hercegovino, ?bo li skoro popolnem naša V 
Minister ni hotel dati odgovora, češ da še ne 
sme odgovarjati. Imenitna je izjava grofa An
drassyja, bivšega ministra, da je Bismark res 
hotel Avstrijo z Nemčijo združiti po eolniuskej 
in tudi političnej zavezi, kar bi naj državni 
zbori potrdili. Andrassv pa je to odbil. Da so 
torej naši liberalci toliko zijali po zvezi z Nem
čijo, imelo je namen Bismarkove naklepe pod
pirati. Te pa so izvedeli po tajnih društvih ; o 
tem nihče ne dvomi, kdor ni nalašč slep. — 
Nadvojvoda Kari Ludvik, cesarjev brat, ogle
duje naprave društva: „Rudečega križa ran
jenim vojakom v pomot." V Gradci so hoteli 
temu društvu na korist vseučiliščni dijaki, zlasti 
slovenski, napraviti velik ples. Nemško liberalni 
dijaki pa italijanski so to zabranili. ker bi 
baje za nemštvo bilo sramota. Mi pa rečemo, 
da je takšni nepatriotični sklep sramota za 
graško vseučilišče in škoda za vsaki krajcar, 
ki gre zavoljo takih paglavcev brez avstrijan 
skega čuta iz davkeplačilskih rok. — V Solno
gradu hočejo nemški konservativci imeti kato
liško vseučilišče, škofje podpirajo to nakano. 
— Drugo leto preteče 1000 let od smrti svet. 
Metoda. Za velikansko tisačletnico v Vele
hradu pripravlja se vse slovanstvo. — Hrvatska 
narodna stranka je pokazala, da šteje mož, ki 
niso narodno hrvatski, ampak madjaroni. Ko 

Politični ogled. 



je škof Strosmajer došel v Zagreb otvorit ga 
lerijo slik, ogerske železnice kolodvor ni smel 
biti okiučan, ban Hedervari in kardinal Mihaj 
lovič so pa všli in župana Zagrebškega je za
čel mahoma želodec boleti. Ostal pa je narod 
hrvatski, ki je škofa Strosmajorja sijajno spre
jel iu slavil. Tudi Slovenci so se udeležili pod 
vodstvom gospoda dr. Jožefa Vošnjaka. Živeli 
Hrvatje! 

Vnanje države . Nemški cesar Viljelm še 
vedno boleha, ter ne sme iz hiše. Pri volitvah 
so katoličani priborili 106 poslancev, socijalisti 
pa 20 vkljub silnemu 'pritisku Hismarkove po
stave zoper socialiste. — V Rimu so sv. oča 
Leon XIII . v javnem konzistoriji obžalovali 
neverstvo v Evropi, slavili Boga, ki dajo sveto 
vero širiti v Ameriki, Avstraliji. Afriki, indij i : 
dunajski nadškof Gangelbauer jo postal kardi
nal, naš slovenski dr. Misia pa ljubljanski 
knezoškof. Češki škofje so v Rimu osnovali 
zavod „Collegium bohemioum" za izgojitev vrlih 
in učenih duhovnikov čeških. — V Parizu zgla 
sila so je kolera, zboli po 150 ljudij na dan, ja 
umerje 50 — 60. — Italijani iščejo prepirov s 
prebivalstvom v Tripoli, da bi uzrok imeli 
deželo vzeti turškemu sultauu, kakor so Fran
cozi pograbili Tunis in Angleži Egipt. — Iz 
osrednje Afrike poročajo, da je Mahdi vendarle 
Hartura vzel; Augleži so voljni mu tamošnje 
dežele prepust i t i ; jim je le za Egipt, za Sueški 
kanal in Rudečo morje. — Francozi iu Kitajci 
se pripravljajo na nadaljevanja boja. — Japau
ski vladar je proglasil popolno versko svobodo; 
sedaj bodo katoliški misijonarji loži skrbeli za 
tamošnjih 60.000 kat. kristjanov. — V Severni 
Ameriki 'so republikanci propali pri volitvah, 
zmagala je demokratična stranka iu jeni kan
didat Kleveland je izvoljen ze predsednika 
mogočnej državi 


